

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома
и ректората Государственного ордена Ленина
и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 36 (757)

Суббота, 17 ноября 1973 г.

Газета издается
с 1940 года

Цена 1 коп.

МЫ ЖИВЕМ в наполненные событиями дни, когда весь советский народ решает задачи, поставленные историческим XXIV съездом КПСС, стремится успешно завершить третий, решающий год пятилетки.

Как осуществляет свои комсомольские, студенческие дела молодежь нашего вуза? Об этом шла речь на III отчетно-выборной комсомольской конференции института, состоявшейся в последний день октября с.г.

Работа комсомольской организации за отчетный период, — отметил в своем докладе секретарь комитета ВЛКСМ Владимир Мерзляков, — была направлена на постоянную активизацию наших комсомольцев в борьбе за достойную встречу 50-летия образования СССР, выполнение решений XXIV съезда КПСС, XVI съезда ВЛКСМ, на формирование марксистско-ленинского мировоззрения, воспитание юношей и девушек в духе коммунистического отношения к труду, на воспитание у комсомольцев высоких морально-политических качеств, на повышение общественной активности, на овладение студенчеством новых высот науки и спорта.

Что сделано за отчетный период комсомольской организацией института, насчитывающей 1228 человек, объединенных в 59 комсомольских групп, 8 курсовых, 3 факультетских организации и организация АХЧ? Работа проводится большая, и об этом подробно говорилось на конференции. В данной же статье мы считаем целесообразным остановиться в основном на недостатках, которым комсомольцы уделили на конференции также много внимания.

Комсомольская организация выросла на 108 комсомольцев по сравнению с прошлым годом. В члены ВЛКСМ было принято 34. Но в то же время еще около 200 обучающихся у нас юношей и девушек — это несоюзная молодежь. Их нужно готовить для вступления в члены ВЛКСМ, и здесь, на наш взгляд, комсомоль-

ДЕЙСТВОВАТЬ, НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК

ские группы действуют далеко не в полную силу, а комитет ВЛКСМ и курсовые бюро слабо контролируют подготовку пополнения комсомолу. А в результате комитету же ВЛКСМ приходится сталкиваться с фактами неподготовленности некоторых ребят к вступлению в комсомол, порою — просто незнания ими устава ВЛКСМ. Комсомольские группы должны проводить эту работу постоянно, планомерно.

Немало делает комсомольская организация института для формирования марксистско-ленинского мировоззрения у студентов, используя при этом многие хорошие проверенные формы (лекции, беседы, политинформации, изучение основополагающих материалов, проведение смотров-конкурсов и др.). Но сейчас этого уже мало. Необходимо систематически совершенствовать испытанные формы, искать новые.

На наш взгляд, недостаточно высок уровень, на котором прошел Ленинский зачет, предстоит основательно поработать для самого широкого развертывания социалистического соревнования, необходимо обеспечить массовое участие комсомольцев в V Всесоюзном конкурсе студенческих работ. И опять же, здесь многое зависит от комсомольского актива групп и курсов.

Не получили широкого распространения обмен опытом среди комсогрупп, периодическая отчетность на совместных комсомольских собраниях групп одной специализации, когда старшие курсы обсуждают свои дела и работы вместе с младшекурсниками и старшекурсники помогают решать

Плоды живая отчетный год комсомолу

вопросы своим младшим товарищам, передают опыт подготовки к семинарам, зачетам и экзаменам, совместно заслушивают отчеты нерадивых студентов. А ведь это приносит хорошие результаты.

Время предъявляет высокие требования к выпускнику вуза — специалисту. А их выполнение возможно, если студент сочетает хорошую успеваемость с систематическим повышением спортивного мастерства и активным участием в общественной жизни. Хотя средний балл по институту повысился в этом году до 4,0, — у нас еще много студентов, которые перебиваются с тройки на двойку, едва «переполза-

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ

На XXIV съезде КПСС подчеркивалось, что сердцевинной всей идейно-воспитательной работы является формирование у широчайших масс трудящихся коммунистического мировоззрения, воспитание людей на идеях марксизма-ленинизма.

В текущем учебном году в институте создано 16 теоретических семинаров, в том числе 7 — по научному коммунизму, 4 — по политической экономии, 3 — по марксистско-ленинской философии, 1 — по истории КПСС и 1 методический семинар. Для рабочих и служащих, не имеющих достаточной общетеоретической подготовки, образовано 10 кружков по изучению основ политических знаний. Руководить семинарами и кружками поручено 30 наиболее опытным пропагандистам, в том числе 3 докторам и 14 — кандидатам наук.

В октябре состоялись первые занятия. Они были посвящены международной деятельности КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии. Тема вызвала большой интерес у профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих института. Активно, на высоком теоретическом уровне прошло обсуждение ряда вопросов на семинарах кафедр психологии и педагогики, физиологии, анатомии, биохимии и биомеханики, спортивной медицины и лаборатории функциональной диагностики, теории и истории физической культуры, легкой атлетики, тяжелой атлетики и единоборства, велосипедного и конькобежного спорта, гимнастики, плавания и ряда других.

Глубиной раскрытия ленинских принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем, как специфической формы классовой борьбы

социализма и капитализма на международной арене, внешней политики Коммунистической партии отличались выступления товарищей Ю. И. Москвина, А. А. Смирнова, Л. П. Ивакиной, К. М. Есиновской, М. С. Беленькой, М. С. Семенович, Л. Г. Перфильева, М. Д. Касьяника, Л. Ф. Суворова, Б. А. Хрущева, В. Г. Жуикова, Е. Д. Андрусик, А. Л. Сулиева, О. И. Александрова.

Успеху первых занятий во многом способствовало своевременное доведение планов семинарских занятий, инструктаж руководителей, организация докладов для профессорско-преподавательского состава по международному положению (докладчик — доцент И. П. Гавриленко), об усилении идеологической борьбы в условиях мирного сосуществования двух социальных систем (докладчик — доцент К. В. Борщук), проведенные научно-теоретической конференции, посвященной 70-летию II съезда РСДРП.

Очередные занятия в ноябре будут проходить по крупнопроблемным темам. Необходимо закреплять положительный опыт, постоянно поднимать интерес у каждого слушателя к творческому изучению марксизма-ленинизма, помнить о том, что политическая учеба — не заучивание и повторение известных истин, а упорное последовательное восхождение по ступеням знаний, постоянная сверка их с нашей практической деятельностью по претворению в жизнь разработанных Коммунистической партией и Советским правительством мер по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране.

А. КОПЫЛОВ,
член партбюро института,
доцент

Завершающие дни подписки

Нужна активность каждого

«Пока человек читает — он живет». Наверное, тот, кто высказал эту мысль, — прав.

Заначивается год, истекает срок подписки на газеты и журналы. Перед читателем — большой выбор периодических изданий, которые по своей направленности всеобъемлющи, — наука, политика, искусство, спорт...

Кстати, ранее выпускаемый как ежегодник альманах «Студенческий меридиан» стал ежемесячным журналом и является сборником интереснейшей информации о студенческой жизни.

В каждой учебной группе назначен общественный распространитель. Комсомольские организации, комитет комсомола очень и очень заинтересованы в успешном ходе подписки и обязаны контро-

лировать ее. Однако ход подписки не на всех участках идет успешно. Часто приходится убеждать комсомольцев в необходимости выписывать комсомольские издания, хотя это является их обязанностью.

С лучшей стороны проявила себя 5-я группа IV курса педфака (распространитель В. Таймазов). На сегодня в группе, состоящей из 29 человек, выписано 40 изданий. Это свидетельствует об определенном круге интересов ее студентов.

Подписка завершается. Долг комсомольцев в эти последние дни активнейшим образом способствовать успешному ее проведению.

А. СУРКОВ,
студент IV курса



Кавголово. Лесгафтовцы на тренировке.
Фото В. Галактионова

ЗАБОТЫ СТУДСОВЕТА

КАЖДЫЙ факультет, как известно, имеет теперь свои общежития. Общежития № 2 и № 3 стали педфаковскими. Это нововведение принесло студентам несомненные удобства. Положительно сказывается это и в организационном отношении.

У нас, в общежитии № 2, проведено общее собрание студентов, избран студсовет, председателем которого стал первокурсник В. Щербин.

Совместно с деканатом факультета определены задачи на теку-

щий год. Ежемесячно каждый студент будет отрабатывать на благоустройстве общежития по 4 часа. Мы вступим в соревнование со студентами, проживающими в других общежитиях института. Будем бороться за звание лучших.

Первые рейды по проверке состояния помещений, к чести педфаковцев, показали, что здесь надлежащий порядок.

П. ПЕТНЕР,
студент II курса, член студсовета общежития № 2

КОНКУРС!

Комитет ВЛКСМ и редакция газеты «За физкультурные кадры» объявляют конкурс на лучший рисунок, фотографию, стихотворение, рассказ. Он посвящен 50-летию комсомольской организации института. Срок конкурса до 23 ноября с. г.

Победители будут награждены памятными подарками.

(Начало на 1-й стр.)

ют» с курса на курс. А группы и курсовые бюро подчас с удивительным спокойствием относятся и к хроническим двоечникам и к «железным» троечникам, а те, кто учится на «4» и «5», с большим нежеланием, а то и вовсе не хотят помочь своим товарищам освоить учебную программу.

Стало ли у нас законом, чтобы группа болела за честь курса, курс за честь факультета, а тем более каждый студент — за честь своей группы и института в целом? Пока еще нет.

Не перевелись еще любители пропустить занятие. Есть студенты, которые посещают половину лекций, а вторую предпочитают погулять. Рейды по посещаемости занятий должны стать первоочередным делом «Комсомольского проектора». В прошлом году «КП», к сожалению, бездействовал. Не откладывая, нужно наладить активную его работу, а о вскрытых им недостатках оперативно сообщать в выпусках стеновых газет и газете «За физкультурные кадры».

В этом году подобрался хороший состав «КП», у ребят большие планы. С энтузиазмом приступил к работе член комитета ВЛКСМ преподаватель Б. Витько. Надеемся, что наш «Проектор» вновь будет светить ярко.

Важной составной частью комсомольской деятельности является участие комсомольцев, всего актива в работе многотиражной газеты «За физкультурные кадры». По традиции многие наши студенты плодотворно сотрудничают, часто выступают на ее страницах. Однако руководящий состав, и в первую очередь члены комитета комсомола, были пассивны, очень редко выступали в печати. Мы обязаны в полной мере использовать наш печатный орган для дальнейшего улучшения работы комсомольской организации.

В ОТЧЕТНОМ ДОКЛАДЕ секретаря комитета ВЛКСМ отмечалось, что 821 человек имеют постоянные поручения и 378 — временные. Комитет ВЛКСМ и комсорги групп проводят учет и контроль поручений, все фиксируя в «Дневнике комсорга». Однако эта система тре-

ДЕЙСТВОВАТЬ, НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК

бует совершенствования. Например, часть комсомольцев имела по два-три, а то и более поручений, а часть — по одному в течение года. Нужно повышать ответственность каждого комсомольца за порученное дело.

Говоря о дисциплине, приведу один пример. Комитет ВЛКСМ объявил 7 строгих выговоров комсоргам за неуплату группами членских взносов, однако и через месяц 3 комсорга из 7-ми так и остались должниками. Этот факт говорит о том, что нужно строже спрашивать за порученный участок работы.

Группы должны осуществлять контроль за успеваемостью, посещаемостью, и они это делают. Вместе с тем непонятна позиция коллективов тех групп, которые занимаются лишь уговорами, не принимая действенных мер по отношению к тем, кто не выполняет своего студенческого долга. Так, 2-я группа IV курса спортфака на протяжении двух лет, до последнего момента, занимала позицию всепрощения по отношению к студентам В. Тращенко и А. Иванову, а в итоге оба они совершили уголовное преступление. И доля вины в этом ложится на группу.

2-я группа II курса спортфака тоже долго уговаривала студента Б. Гориславского. Гориславский исключен из института. Однако напоследок он решил «хлопнуть дверью». Явившись на студенческий вечер, он разбил стекла в учебном корпусе. Как же расценили этот поступок его товарищи? «А что он сделал? — удивленно вопрошали они. — Подумаешь, разбил стекла».

Хорошо работают наши студенты в третьем, трудовом се-

мestre — на уборке урожая в совхозах Ленинградской области, в строительных отрядах. Наши ССО в этом году освоили 302 000 рублей капиталовложений, выполнив план на 120 проц. Активна шедская деятельность лесгафтовцев в Ленинграде и в районах области.

24 студента выполнили в отчетном году нормы мастера спорта. Многие стали чемпионами и призерами различных соревнований. Высокую оценку получили спортсмены института за участие в параде на Дворцовой площади.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ, принятом III комсомольской конференцией института, в частности, записано:

«— считать долгом комсомольской организации борьбу за ликвидацию «троек» по социально-экономическим дисциплинам;

— каждому комсомольцу подготовить сообщение или написать реферат по проблемам общественных наук;

— шире использовать в работе диспуты, Ленинские чтения, встречи с ветеранами революции, партии, комсомола;

— шире привлекать первокурсников в СНО;

— считать участие в третьем трудовом семестре важным комсомольским поручением, выполнение которого обязательно для всех».

Комсомолу института по плечу задачи, поставленные партией. Центральным комитетом ВЛКСМ. Нет сомнения, что комсомольцы-лесгафтовцы выполняют эти задачи с честью.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ,
член партбюро института

КОМСОМЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ избрала комитет ВЛКСМ. В него вошли:

В. Мерзляков — секретарь,
О. Пичугина — зам. секретаря по академической работе,
Н. Решетень — зам. секретаря по оргработе,
С. Тутов — зам. секретаря по идеологической работе,
Р. Рашитов — отв. за школу комсомольского актива,
Д. Туманов — отв. за общественно-политическую практику,
С. Онуличев — нач. подготов. штаба ССО,

Л. Ольшевская — отв. за инт. клуб,
И. Кузьмина — отв. за сектор информации,
В. Жуйков — отв. за СНО,
Н. Федотова,
С. Артамонов,
А. Рышко,
И. Забедис — сектор эстетического воспитания,
Б. Витько — председатель «КП»,
В. Иим — отв. за ДНД,
В. Анинина — зав. сектором учета,
М. Лебедев — отв. за обще-

ственную приемную комиссию,
О. Саканцева — отв. за шефскую работу,

И. Назарова — секретарь бюро школы тренеров,
Е. Мицих — отв. за работу с пионерами.

НА КОМСОМЛЬСКИХ СОБРАНИЯХ секретарями курсовых бюро были избраны:

На спортфаке — **Б. Фомиченко,** **А. Алексеев,** **Н. Кюнова,** **Б. Майзлин.**

На педфаке — **Н. Решетень,** **Ю. Савинов,** **В. Павлюк,** **В. Таймазов.**

Разрешите побеспокоить

«ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИЛИ ВХОД ВОСПРЕЩЕН»

ШИРОКО открыты двери преподавательского зала столовой. Приходи, уважаемый преподаватель, в перерыве между трудными занятиями, подкрепись, отдохни.

Все столы заняты студентами? Ничего, подожди — придется опоздать на занятия. Почти все съедено к часу дня? Сам виноват, приходишь поздно. Но, если очень попросишь, тебе что-нибудь принесут из студенческой. Оближи компотом? Работников буфета это не тревожит: ведь

компот уже продан.

Так ежедневно, «жалая» студентов и план реализации, официантка преподавательской столовой института добивается того, что преподавателям стало очень трудно быстро и с выбором поесть. В три часа столовую вообще закрывать можно. План выполнен. Все, кроме преподавателей, довольны.

И попробуй возрази на это — «отбреют» по высшему классу, дорогу сюда забудешь.

Н. ВЕТРОВ

По следам выступлений газеты

«А хозяйственники не торопятся»

В заметке под таким заголовком, опубликованной в № 31 (752) нашей газеты, говорилось о том, что в спортивных залах №№ 7 и 2 не был своевременно закончен ремонт и они оказались неподготовленными для занятий к началу учебного года.

Начальник эксплуатационно-

технического отдела института Л. М. Усенко сообщил редакции, что ремонт затянулся ввиду затруднений, имевшихся с поставкой необходимых стройматериалов. Работы были завершены с запозданием.

Сейчас оба зала функционируют нормально.

Наш комментарий

Вновь Татьяна

4 ноября во Дворце спорта «Юбилейный» закончились международные соревнования на приз Профсоюзов СССР, собравшие фигуристов из восьми европейских стран. Приятно было наблюдать в этих состязаниях выступления студентов нашего института.

Второкурсницы Т. Оленева и А. Корнева решили свой спор за 1-е место только после произвольной программы. Алла оказалась лучшей «чертежницей» обязательных фигур, а Татьяна с большим вдохновением и точнее исполнила короткую и произвольную программы. В итоге чаша судейских весов склонилась в сторону Татьяны, она стала победительницей. Алла заняла 2-е место.

Четверокурсник Ю. Овчинников с блеском исполнил произвольную программу, включавшую два прыжка в три оборота, причем последний он выполнил буквально на последних секундах композиции. Однако, это не позволило ему переместиться вверх с третьей ступеньки пьедестала почета, так как судьи, на наш взгляд, были недостаточно строги к серьез-

ным ошибкам, допущенным основными соперниками Юры — В. Ковалевым и С. Волковым.

В парном катании наш институт представлял студент IV курса А. Волков. Он и его партнерша Е. Комарова преподнесли зрителям и судьям музыкально-компанованную, контрастную и технически сложную программу и достойно заняли 3-е место. Этот результат подтверждает высокий уровень подготовки пары, ставшей полмесяца тому назад чемпионами открытого первенства г. Москвы.

К сожалению, из-за травмы не смогли продолжить выступление М. Леонидова и В. Боголюбов.

Другие студенты специализации также были вовлечены в водоворот соревнований, многие проводили наблюдения и исследования в соответствии с темами курсовых работ, другие черпали новое в катании сильнейших фигуристов профсоюзов.

Т. МОСКВИНА,
заслуженный мастер спорта СССР

Новые книги в библиотеке

ДУХОВНОЕ СТАНОВЛЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА. Сборник статей. Л., 1972. 175 с. (О-во «Знание» РСФСР. Ленингр. орг.).

Камшалов А. Комсомол и культура. М., «Мол. гвардия», 1973. 303 с.

Еременко В. Свой хлеб. Посвящается мальчишкам Сталинграда. М., «Молодая гвардия», 1973. 175 с. с ил.

Кабалевский Дм. Прекрасное пробуждает доброе. Эстетическое воспитание. Статьи, доклады, выступления. М., «Педагогика», 1973. 334 с.

Луговцев Н. Сражающаяся музыка. Подвиг Ленинграда в творчестве советских поэтов 1941—1945. Л., Лениздат, 1973. 175 с.

ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ. В помощь организаторам социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи. М., «Мол. гвардия», 1973. 270 с.

Э. Иванова

Редактор **В. ТУРКИН**

М-60531 Заказ № 2753
Орлена Трудовой
Красного Знамени
типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.

В манере института.
Фото **В. ГОЛУБОВА**

